
令和５年度段ボールコンポストモニター事業アンケート結果 

 

●調査概要 

①モニター数  ５０名 

②実施期間   令和５年５月～令和５年 8 月 

③回答状況   ５０人中４３人が回答（回答率 86％） 

 

●アンケート結果 

１ モニターの概要 

  今回のアンケートに対する回答者（４３名）の基礎的事項は以下のとおりです。 

 

 

モニター実施年代 

  １０歳未満    6 名 

  １０歳代     1 名 

  ２０歳代     3 名 

  ３０歳代     10 名 

  ４０歳代     7 名 

  ５０歳代     9 名 

  ６０歳代     23 名 

  ７０歳代     38 名 

  合 計       97 名 

 

 

世帯人数 

  １人       9 名 

  ２人       20 名 

  ３人       7 名 

  ４人       4 名 

  ５人       1 名 

  ６人       1 名 

  未回答      1 名 

  合 計      43 名 
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２ 調査結果 

 調査結果は以下のとおりです。 

 

 

①生ごみの種類（複数回答可） 

  ア）野菜くず    42 名 

 イ）肉片・魚    28 名 

 ウ）残飯       26 名 

 エ）果物の皮    39 名 

 オ）茶がら     22 名 

 カ）コーヒーがら  22 名 

 キ）卵の殻     30 名 

 ク）廃油      10 名 

 ケ）その他      4 名 

○その他の回答      

・米ぬか 

・雑草 

・貝殻 

 

 

 

②段ボールコンポスト利用頻度 

  ア）毎日       20 名 

 イ）週４～６日    12 名 

 ウ）週２～３日    7 名 

 エ）週１日      3 名 

 オ）利用しなかった  0 名 

 カ）未回答      1 名 

 合 計        43 名 
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③段ボールコンポスト設置場所 

  ア）家の中      8 名 

 イ）家の外      36 名 

 合 計        44 名 

※一人重複回答 

○ア）家の中のどこの場所か 

・勝手口 

・玄関 

・台所 

・風除室 

 

○イ）家の外のどこの場所か 

・車庫       ・畑 

・小屋       ・物置 

・軒下       ・カーポート 

・ハウスの中、外 

 

 

④臭いは気になったか。 

  ア）はい       8 名 

 イ）いいえ      29 名 

 ウ）わからない    6 名 

 合 計        43 名 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤燃えるごみの量は減ったか。 

  ア）はい       34 名 

 イ）いいえ      7 名 

 ウ）わからない    2 名 

 合 計        43 名 
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⑥できた堆肥は、どのように利用する予定か。 

  ア）家庭菜園      24 名 

 イ）鉢・花壇      18 名 

 ウ）庭に埋める     7 名 

 エ）知人に譲る     1 名 

 オ）その他       3 名 

○その他の回答 

・未定 

 

 

 

 

 

⑦取り組みはどうだったか。 

  ア）簡単だった     29 名 

 イ）大変だった     8 名 

 ウ）その他       6 名 

 合 計         43 名 

○その他の回答 

・毎日かき混ぜる事を楽しんだ 

・細かく切ったり、混ぜたり手間 

・置き場所として家の中は無理 

 

 

 

 

⑧今後も段ボールコンポストで生ごみの堆肥化をしたいか。 

  ア）はい       33 名 

 イ）いいえ      5 名 

 ウ）わからない    5 名 

 合 計        43 名 
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⑨段ボールコンポストの利用を知人におすすめしたいと思うか。 

  ア）はい      34 名 

 イ）いいえ      8 名 

 ウ）未回答      1 名 

 合 計       43 名 

○いいえの理由 

・処理できる量が少ないから 

・置き場所に困るから 

・コバエが発生したら大変だから 

 

 

 

 

⑩段ボールコンポストを使って良かった点 

・流し台内の生ごみの始末ができて良かった 

・燃えるゴミとして出していたので、減量になり良かった。    

・いつでも入れられるので、収集日まで待つ必要がなく良かった。   

・資源（肥料）になるのがいい。 

・初めての使用だったが簡単にできた。生ごみが減ってごみの減量になった。 

・夏場は水分の多い野菜やフルーツの臭いや汁でたいへんだったが、生ごみが減って楽しかった。 

・米ぬかや廃油を入れたり、魚の煮汁ごと入れたりしたので水分が気になったが日当たりのよい

テラスでやったので、最後は買った腐葉土のようになりました。 

・気軽に堆肥が作れるのが良かった。             

・夏場の生ごみは回収まで待っているとコバエや臭いが気になって大変でしたが、毎日コンポス

トに入れられるので助かった。     

・配布された段ボールは大きさもちょうどよく使いやすい。 

・取り組むことにより生ごみをできるだけ出さないようにしようという意識づけが出来た。 

・生ごみをポイポイ燃えるごみとしてただ捨てていたのだと反省しました。やってみてたくさん

得るものがありました。 

・野菜くずが早く分解しているように見えた。           

・生ごみが堆肥になり利用できること。（生ごみの削減） 

・今まで生ごみが多かったと気づいた。 

・花を育てたり家庭菜園をするのが好きなので使うのが楽しみです。市販の培養土は便利ですが、

自分で作った堆肥を使って野菜作りをしてみたい。 

・毎日の生ごみが少なくなり環境にも優しいと思っています。生ごみを減らせば焼却炉の油も減

らせて一石二鳥だと思っています。段ボールがコンパクトなのも良かった。 

・全体の状態を見ることが出来て良かった。            

・説明書があったのでとても良かった。 
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・生ごみが減り、この夏の暑さの中家の中に生ごみを置かないですんだので良かった。                      

・出来上がった堆肥を花壇に入れたら花が大盛り。今でも成長が良い。 

・虫やハエが発生せず衛生的。                 

・毎日撹拌するのが楽しみでした。 

・野菜くずなどが肥料として再活用できることを家族で共有できたこと。                            

・キッチンの三角コーナーを撤去できた。 

・初めて使ったが良いことだと思った。家庭菜園に使うつもりだが、今年はチャンスが無かった

ので来春使用したい。いつも何気に捨てていたが肥料にするとごみの量が減るし、来年が楽し

みです。 

・卵の殻がそのまま残るのがわかった。庭の隅に埋めていた生ごみの量が減りました。 

・生ごみ、特に廃油や魚の骨などを処理出来て良かった。 

・家の中の食べ残しなど少なくするようになった。        

・ごみを少なくしようとする気がもてた。            

・堆肥はよくできた。 

・臭いはあまりしなかった。 

・野菜くず等ごみ袋にただ入れて捨てるのはもったいないので、再利用して堆肥活用できて良い

と思います。 

・廃油の処理、残飯の処理、野菜くずが多く出るのでごみの量が減った。 

・生ごみなら何でも投入してよかったので、ごみの量が減り燃えるごみを出す回数が減ったこと。                 

・毎日かき混ぜていると、生ごみが分解されていくのが目に見えてわかったこと。 

・今までは生ごみを一定期間溜めて置き庭まで埋めに行っていた。雨が続いた時は難しかったが

コンポストが室内にあると気軽にできた。これからの雪のシーズンも負担が減りそう。 

・花が長くもちよく咲いている。 

・手軽に取り組むことができた。                 

・燃えるごみに肉魚が入らないことで、家の中（台所）のごみの臭いが少なくなった。 

・手軽にごみ削減に取り組めて、環境行政に協力できた。終了した後も肥料として活用できて無

駄がないと感じた。 

・ごみの量が極端に減ったこと。捨てればごみになるものが再生することで堆肥として使用でき、

ごみ焼却に係る税金の軽減とか地球温暖化のストップに少しでも役に立っていると思うと嬉し

いです。 

・コンパクトだったので扱いやすかった。 

 

 

⑪段ボールコンポストを使って気になった点 

・コンポストで出来た土がとても柔らかくフカフカしていて、扱いやすかった。                          

・夏場にはコバエが出たりして、殺虫剤を吹きかけた。      

・植物を植える際に、黒土に混ぜて植えたら長生きしたようだ。 

・段ボールが弱って穴が開くのが困った。２回くらい交換した。     



・野菜などそのまま残っていることがあり、どのくらい小さくしたら早く出来るのかわからなく、

細かく切ったりもした。 

・二ヶ月くらいで底が抜けたので、ビニール袋で内側を補強したら混ぜる時も混ぜやすく良かっ

た。                

・思ったより臭いや虫の発生がなく驚いた。 

・下が土の小屋に入れていたので資材の半分をネズミに食べられてしまい完全ではないのが出来

た。水分も入れていたので底がふやけて袋等に入れ替えた。コバエがいっぱい発生したのがち

ょっと 

・初めての取り組みだったので説明書だけだとどの位促進剤を入れたらいいのか分からず毎日勉

強でした。軒下に置いたので雨が当たりそうな時はビニールを被せたが、三ヶ月後にはふにゃ

ふにゃになり段ボールを動かせない状態になってしまいました。 

・ごみを入れた後に混ぜるのが大変だった。          

・底のほうに入れたら混ぜなくてもいいなど、もう少し気軽にできると良かった。 

・上手に発酵できたのかよくわからなかった。          

・すぐに満杯になり混ぜるのに苦労しました。 

・臭いが気になり家族には不評でした。貝殻は入れてはダメだった。 

・家の中だと臭いが気になった。 

・最初は戸惑ったが 4 日もすればなんとなく理解できて、毎日かき混ぜるのが楽しくなってきた。 

・欲を言えば 2 個までとなったら嬉しいです。 

・虫が発生したので天日干ししたが、またすぐに発生したので困った。                              

・毎日混ぜるのが大変でした。 

・途中で虫がわき気持ち悪くなったので薬をかけた。1 週間位してから使い始めたがなんともな

かった。説明書の中に虫のことは書いていなかったので、薬を使わずに虫がわかないようにす

る方法を載せてほしかった。 

・置き場所に困った。                      

・カラスが心配で物置に置くことも考えたが、車庫においたところカラスが朝歩いてまわる。 

・肥料として使用する時期をはかりかね生ごみを入れ続けた。（継続中）                            

・どのような状態になれば肥料として使用できるのか？      

・設置場所について（日当たりが良い方がいいのか悪いのか？） 

・家族人数を考えてコンポストの量を合わせた方が良いのでは？生ごみの量が少なく未だにパサ

パサです。 

・投入をやめる時期の野菜くずの処理（二個必要？） 

・混ぜる時深さがあるので大変。 

・使い方をもっと詳しく教えてほしい。（読むのが面倒） 

・最初の 10 日間位は毎日よくかき混ぜていたのですが、暑くなるにつれ虫も発生したりで混ぜる

作業が大変でした。段ボールを軒下に置いたので、雨天時は湿って気になりました。 

・だんだんかき混ぜるのが大変になった。今年の夏は暑く水分を増やしたら底が抜けてしまった。

かき混ぜる際粉が気になった。 



・段ボールでも簡単に堆肥が作れるということを知りました。場所を取らないで良い。 

・はじめは順調だったが毎日全部をかき混ぜることが大変だった。天候によって太陽に当てたり

雨の日は軒下に移動するなどモニターでなければやりたくないような注意をしたこと。 

・入れ方に制約があり手間がかかった。 

・軒下に置いたので雨にあたり、段ボールの蓋とかがくずれてきた。もう少し耐水性があると良

かった。 

・夏場でも室内に置けるのか。 

・虫がわいた時はびっくりしたし、なかなか分解が進まない時は説明書を読み徐々に慣れました。 

・夏の暑い時期は臭いが強まり屋外に移動することもあった。段ボールなので持ち運ぶ際もろく

なっていて気を使った。 

・コンパクトで置き場所を取らないが、その分できる堆肥が少なくもう少し大きくても良いかと

思う。 

・野菜くずがあまり分解されていなかった。 

・夏場外に出てかき混ぜるのが少し億劫になることもありました。涼しくなってからが良いかも。 

・洗濯ネットを買って切り虫よけに内側に被せました。 

・材料がもう少しあった方が良かった。 

 

 

⑫感想・意見等 

・もう一度堆肥を作りたいが、配布された袋には商品名が記載されていないので何を買えばいい

のかわからない。ホームセンターで購入出来るのか知りたい。 

・またやってみようと思います。材料の入手方法を HP に載せてほしい。 

・自然の肥料が出来て良かった。もう一度同じ段ボールで試してみようと思う。 

・生ごみで堆肥を作ることによって燃えるごみが週一回に減り、資源ごみもこまめに分けて出し

たりと私にとってとても勉強になりました。 

・ネズミ等に注意は必要。底の部分はもう少し考えたほうがよい。段ボールって結構強いんだと

思いました。 

・説明書どおり白い菌が発生したり土が温かくなると毎朝見るのが楽しみになりました。ウジの

発生が怖かったが今回は発生せず順調に二ヶ月あまり生ごみを投入する事が出来た。次回もや

ってみたいです。段ボールより水に強い素材だったらいいのになぁと思いました。 

・興味をもって作ってみたい方は増えると思うので続けてほしい。       

・配布された段ボールは丈夫で使いやすかったです。 

・もっと配布数を増やしてたくさんの人に取り組んでもらえると、生ごみを減らそうと意識して

生活する人が増えると思う。 

・ありがとうございました。 

・軒下に置いたら大雨の時水が入ってしまい段ボールが膨らんでしまった。破れたらどうしよう

と思っていた。 

・生ごみのでる量が多いため別の方法（多量に処理できる方法）で堆肥化し、燃えるごみを減ら



した方が良いと思う。 

・自分に出来ることは身近にあるんだと感じました。まだ段ボールコンポストを利用していない

人には、是非チャレンジしていただきたいと思います。 

・来年使うのが楽しみです。                        

・野菜と一緒にニラやマリーゴールドを植えると害虫が少なくなると聞いたことがあり、自分は

畑のまわりに植えています。 

・町内会や老人クラブなどにも知らせるべきと考えます。 

・出来た堆肥を春に利用できればいいのにと思いました。（畑つくりが始まる頃） 

・家の中や敷地が狭いと置き場所がない。                   

・段ボールなので外の車庫だと濡れる。                    

・黒いビニール袋に入れて天日場所に置いたが、カラスが心配になる。 

・詳しい説明書がほしい。                         

・市民にもっと広報すれば段ボールコンポストに限らず、生ごみで肥料を作る人が増えるのでは                               

・とても楽しく取り組ませて頂きました。ありがとうございました。 

・開始直後、家族に投入を頼むも分解しないものも投入していたため、家族で共有するための分

かりやすい表があると便利。 

・よその町で生ごみを集めて肥料を作っていた。十和田市でもできればいいのに。 

・段ボールだと外に置くと雨で濡れるので容器をプラスチックとかにしたら良いと思いました。 

・この体験を活かしてまた挑戦したい。 

・量が増えるとかき混ぜるのが大変。よほど集中しなければ続けていけない気分でした。段ボー

ルは不安定。もっと簡単に入れるだけでいいような容器と薬品が欲しい。 

・忙しい主婦としてはなんでも入れられるこれまでのコンポストのほうが使いやすいと思った。 

・量販店に買いに行っても似たような商品はあるが、市で配布した物と同じのが無かった。価格

も高く購入しなかった。 

・来年もやりたいです。 

・このような取組を皆さんに知ってほしい。今後もどんどん活用できればいいと思います。 

・いつでもセットで購入できるところがあればいい。 

・もっと底が頑丈であれば混ぜやすい。 

・ごみの削減が段ボールコンポストから始められるということは気軽でよい取り組みだと思いま

す。 

・生ごみの減量にもなるし、自分で作った堆肥で野菜作りをするのも楽しみでした。 

・今のサイズともう少し大きいサイズと２種類位あれば良いと思う。 

・資材を販売している店を指定するか、もっと市で進めて市民に普及させるとか、補助金を出す

とかすれば続けてやりたいと思う人はたくさん出てくると思います。 

・郊外の人より市内中心にお住まい人向けだと思ったので、これからも畑を持っていない世帯へ

普及すればいいですね。 

 

 


